
Ata 16/2022 –  No dia dezenove do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois, às oito

horas e trinta minutos, reuniram-se os membros do  Conselho Municipal  dos Direitos da

Criança e do Adolescente (CMDCA),  reuniram-se os membros do Conselho Municipal dos

Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA) na Central dos Conselhos sito à Rua Santo

Campagnolo, 1216, Vila Industrial, para Reunião Ordinária, contando com a presença dos

seguintes  conselheiros/as  GESTÃO  2021-2023:  Rafael  Vinicius  Francisco  Franco,  Diselda

Soares da Cunha, Chirlei Echhardt, Ires Damian Scuzziato, Lineu Wutzke, Valéria Medeiros,

Juliana  Alves  Máximo,  Camila  Taiara  Perachi,  Ivan  Junior  Peron,  Franz  Menegasso,  Elis

Francini Souza Coelho, Samara Villas Boas Gobbi, Rodrigo Assufi Dallanol, Tatiane Vanilse

Dreier e Valdenice dos Santos Souza.  PAUTA: a)  Deliberar pela Ata 11/2022 e 12/2022; b)

Deliberar  pela  prestação  de  contas  do  repasse  da  Deliberação  n°  52/2016  -  CEDCA/PR,

referente  ao  1°  semestre  2022; c)  Deliberar  pela  prestação  de  contas  do  repasse  da

Deliberação  n°  109/2017  -  CEDCA/PR,  referente  ao  1°  semestre  2022;  d)  Deliberar  pela

prestação de contas do repasse da Deliberação n° 84/2019 -  CEDCA/PR, referente ao 1°

semestre 2022; e) Deliberar pela prestação de contas do repasse da Deliberação n° 89/2019 -

CEDCA/PR, referente ao 1°  semestre 2022; f)  Deliberar sobre o Relatório de Gestão dos

Direitos da Criança e do Adolescente, da Secretaria de Esportes e Lazer,  referente ao 4º

bimestre de 2022 (julho e agosto); g) Coordenadores de Comissões de Trabalho; h) Relatos

dos representantes do CMDCA: - CME; - COMSEA; i) Relatos das Comissões de trabalho do

CMDCA; j)  Relatos dos representantes do CMDCA nas Comissões: - Comissão Intersetorial

de  Convivência  Familiar  e  Comunitária;  -  Comissão  Intersetorial  de  Socioeducação;  -

Comissão  Bolsa  Agente  Cidadania;  -  Grupo  de  Trabalho  Intersetorial  Municipal  para

Acompanhamento e monitoramento do POM – Plano Operativo Municipal. INFORMES: a)

Seleção  de  Adolescentes  Titulares  e  Suplentes  para  o  Comitê  de  Participação  de

Adolescentes – CPA; b) IX Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; c)

VI Encontro Municipal da Socioeducação. A presidente Juliana agradece a presença de todos.

A Sra. Roseany junto com a Sra. Samara solicitam a alteração do item de Pauta C – Para

Deliberar pela prestação de contas do repasse da Deliberação n°  109/2017 -  CEDCA/PR,

referente ao 1° semestre 2021, e num próximo momento será apresentado em conjunto e

entre a Secretaria de Desenvolvimento Humano (SMDH) e de Assistência Social   (SMAS), as

prestações de contas do 2º semestre de 2021 e 1º semestre de 2022.  Item de Pauta A -

Deliberar pela Ata 11/2022 e 12/2022: A Sra. presidente relata que a secretária enviou as

atas por e-mail para os Conselheiros e questiona se alguém tem algum apontamento. Não

havendo apontamentos ela  coloca este item em deliberação e o mesmo é aprovado pela
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plenária. Item de Pauta B - Deliberar pela prestação de contas do repasse da Deliberação

n° 52/2016 - CEDCA/PR, referente ao 1° semestre 2022: A Sra. Samara relembra que ela

havia questionado a SEJUF se poderia ir apresentando e aprovando as prestações de contas

das deliberações mesmo que o Sistema SIF ainda não esteja disponível para a prestação de

contas, mas para que não fique com essas prestações de contas atrasadas vários anos e

aprovaram  essa  solicitação.  A  Sra.  Samara  relembra  que  esta  deliberação  é  para

fortalecimento de programas de aprendizagem, e no 1º semestre de 2022 não houve execução

de  recurso.  Não  havendo  dúvidas  a  presidente  coloca  o  item em votação  e  o  mesmo é

aprovado pela plenária. Item de Pauta C - Deliberar pela prestação de contas do repasse

da Deliberação n° 109/2017 - CEDCA/PR, referente ao 1° semestre 2021:  A Sra. Rosiany

faz a apresentação da prestação de contas, esclarecendo que o nome do repasse é Incentivo

a Prevenção do Uso, Abuso e transição a dependências de Álcool e outras drogas, explica que

esta deliberação veio ao município no período pandêmico, que existe um grupo de articulação

com a SMDH, SMAS, Educação e Saúde para a implementação dessas ações, exibe o plano

de ação, mas que não houve execução nem físico nem financeira devido ao período. Não

havendo dúvidas a Sra. Juliana coloca em votação e a mesma é aprovada pelos conselheiros

presentes.  Item  de  Pauta  D  -  Deliberar  pela  prestação  de  contas  do  repasse  da

Deliberação  n°  84/2019  -  CEDCA/PR,  referente  ao  1°  semestre  2022: A  Sra.  Samara,

explica  que  esta  deliberação  de  recursos  repassados  para  ações  de  aprimoramento  de

controle social  que visem apoio e fortalecimento da atuação dos Conselhos Municipais de

Direitos da Criança e do Adolescente no estado do Paraná, recurso total  de R$15.000,00,

exibe o plano de ação que objetivava atingir cursos, palestras, seminários, encontros, com a

meta de, a cada evento 200 atores do sistema de garantia de direitos e mais os Conselheiros

Municipais. Relata que no 1º semestre de 2022 houve o Seminário no dia 26 e 27/05 de 2022,

com a palestrante Ângela Mendonça, atingindo 251 participantes em lista de presença e o valo

gasto foi de R$7.500,00 comprovado em nota fiscal, e que no semestre em questão esse foi o

único valor gasto. Não havendo dúvidas, a presidente coloca o item para deliberação, e o

mesmo é aprovado em plenária. Item de Pauta E - Deliberar pela prestação de contas do

repasse da Deliberação n° 89/2019 - CEDCA/PR, referente ao 1° semestre 2022: A Sra.

Samara explica que esse repasse é para Apoio e Fortalecimento de Projetos de Atenção a

Crianças  e  Adolescentes  em  Situação  de  Vulnerabilidade  Social,  recurso  total  de

R$100.000,00, ela disse que no Plano de Ação o Município decidiu investir o valor em ações

com a temática de erradicação do trabalho Infantil, no plano de ação consta que precisa atingir

1000 crianças e adolescentes e 800 famílias, e uma capacitação para os atores da rede do
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sistema de garantia de direitos, atingindo 300 pessoas; Apresenta que houve uma execução

no 1º semestre de 2022 com a elaboração de 5.000 folders sobre trabalho infantil num valor de

R$600,00. Não havendo dúvidas, a presidente coloca o item para deliberação, e o mesmo é

aprovado  em plenária.  Item de  Pauta  F  -  Deliberar  sobre  o  Relatório  de  Gestão  dos

Direitos da Criança e do Adolescente, da Secretaria de Esportes e Lazer, referente ao 4º

bimestre de 2022 (julho e agosto): Os representantes da Secretaria de Esportes não estão

presentes e não houve apresentação. Item de Pauta G - Coordenadores de Comissões de

Trabalho: A Sra. Samara explica que ela pediu o ponto, porque ela entende que o papel das

Coordenações de Comissão também é chamar as Comissões para o trabalho, e atualmente as

mesmas estão vinculadas a ela ou a Sra. Elis, pra elas ficarem chamando, então ela sugere

que a Sra. Heloísa faça uma lista de quem são os coordenadores de casa comissão para que

eles fiquem responsáveis por convocar e liderar aa comissões.  Item de Pauta H -   Relatos

dos representantes do CMDCA: - CME; - COMSEA: A Sra. Elis diz que as representantes do

CMDCA não estão presentes hoje na reunião, por isso não haverá relatos. Item de Pauta I -

Relatos das Comissões de trabalho do CMDCA: Comissão Técnica:  O Sr. Franz faz um

comentário sobre a inscrição de entidades no CMDCA, que não necessariamente tem relação

com a inscrição de um projeto no Conselho,  ele  relata que algumas entidades esportivas

precisam da inscrição no Conselho, pois, já foi perdido recurso do fundo Itaú Social porque

não havia a inscrição no Conselho. Ele disse que não há a necessidade de aprovação do

projeto pelo Conselho, apenas um documento comprovando a inscrição. A Sra. Diselda diz

que, havendo toda a documentação exigida com certeza a inscrição será aprovada. A Sra. Elis

diz que hoje, na resolução do CMDCA é solicitado que a entidade apresente o projeto até 30

duas depois da inscrição no Conselho, portanto, há necessidade de, através de muito estudo,

alterar a resolução. Item de Informes A - Seleção de Adolescentes Titulares e Suplentes

para o Comitê de Participação de Adolescentes – CPA:  A Sra. Elis diz que o município

recebeu um ofício do Ministério da Mulher Família e Direitos Humanos e encaminhou para a

SMDH, a respeito do processo seletivo de Adolescentes para compor a Gestão 2023/2024 do

Comitê de Participação de Adolescentes, este comitê vêm de encontro com um dos eixos da

Conferência Dos Direitos da Criança e do Adolescente que falava sobre a participação de

crianças e adolescentes; sobre o direito de ter voz, então o ministério fez essa proposição para

que os adolescentes possam participar de reuniões online com o CONANDA, e havia duas

formas de inscrição, pelo CMDCA e direto no site. Diz que este e-mail foi compartilhado com

os  Centros  das  Juventudes  e  outros  espaços,  mas  que  até  o  momento  não  houveram

adolescentes interessados, e quando houverem outros materiais desse comitê também será
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compartilhado.  Item de Informes B - IX Conferência Municipal dos Direitos da Criança e

do Adolescente: A Sra. Juliana explica que a conferência ocorrerá na semana que vem, no

dia 26 a noite e no dia 27 de dia, antes da conferência será necessário fazer uma reunião

extraordinária para discutir o regimento da conferência. A Sra. Elis informa que será envido

ainda esta semana para todas as pessoas que se inscreveram como delegados as propostas,

para  no  dia  já  saber  e  no  dia  da  conferência  elas  estarão  impressas  para  os  presentes

acompanharem a discussão, a extraordinária fica agendada para dia 24/10 as 9h30, online. A

Sra. Juliana agradece a presença de todos e declara encerrada a reunião. Nada mais havendo

a tratar, eu, Jaina Caroline Lunkes, encerro a presente ata, a qual será encaminhada pela

secretária  executiva  por  e-mail  aos  conselheiros/as  para  apontamentos  de  eventuais

retificações e na próxima reunião ordinária deste conselho, a ata será aprovada e assinada

pelos presentes.
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